

姜山墙弄村支书翁阳明在防汛抢险一线突发脑出血 坚守20小时 他倒在台风肆虐时

受省委副书记、市委书记郑栅洁委托 市委常委、组织部长钟关华专程探望慰问

有些人习惯保持前行的姿态,如果有一天他停下脚步,那是他真的累了。

翁阳明今年50岁,担任墙弄村支部书记近7年。这7年来,他骑着电瓶车穿梭在墙弄村的每一条弄堂,看到村民,他都会停下来聊几句。

但就在台风肆虐的8月9日晚上23时,他倒在自己的工作岗位。很多人可能不知道,他已经在防汛抢险一线坚守了近20个小时。

□记者 薛曹盛 通讯员 杨磊 范丁杰 姜祝捷



村民们全部撤离之后 30岁的小伙突然倒下了 所幸已经脱离危险

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 徐静)“你的儿子昏倒了,快来!”高桥镇的吴阿姨8月10日早上7点多接到电话的时候,脑袋嗡的一声。赶到村里的时候,救护车已经就位,她看到30岁的施柯脸色发青,一下子腿就软了,施柯的同事们你一把我一把把吴阿姨拽上了救护车,直奔二院。

“过度劳累、胸闷5个小时,诱发急性哮喘。”二院急诊科的医生第一时间进行抢救。经过抢救,施柯总算恢复了意识并脱离危险,但后续将继续留院做进一步检查。

连续工作40小时晕倒

8月9日下午开始,高桥镇综合执法队队员们开始疏导劝离村民。施柯与四五个队员一起主要负责劝导新庄、宋家漕的村民撤离。工作五年的他这次是第三次参与抗台,而昨晚的情况却比以往两年都要紧急。

宋家漕有一对80岁的老夫妻,队员们磨破了嘴皮子,劝说了两次依然没有效果。直到第三次,看见浑身被淋得湿哒哒的施柯和队员们第三次踏人家门,这对老夫妻终于同意去设在文化礼堂的安置点。施柯说,“我们都有长辈,相比他们的安全来说,我们来回回多去劝说几次又有什么。”

将群众全部安全撤离后,回到队里时天都快亮了。施柯半梦半醒间只眯了半个小时。早上吃完早饭,队员们又要继续奔赴岗位,施柯却突然觉得胸闷,还没来得及说点什么,倒地后就失去了意识。

累计转移群众3000多人

醒来后的施柯才发现自己躺在了病床上,看到吴阿姨忙前忙后,他一直说,“没事的,不要担心,平常我身体好得很你也知道,这次可能是太疲劳了。”施柯的爸爸目前也坚守在村里抗台,女朋友也是。吴阿姨说,“施柯工作起来则比较积极。这次运气不错,看到他没事,我就放心了。”

上午10点多,海曙区领导到医院探望慰问施柯,并叮嘱医院组织力量全力会诊救治,并祝愿他早日康复回到工作岗位。

据了解,从前天下午开始,高桥镇全体镇村干部以及综合执法队员到村民家中,劝导低洼区域村民到各个避灾安置点,已累计转移安置3001位村民。

彩票开奖公告

●福彩
3D 第2019215期:4 8 7
6+1 第2019092期:7 4 5 1 1 5 鼠
15选5 第2019215期:06 07 08 09 13

●体彩
大乐透 第19092期:02 11 15 27 30 02 05
20选5 第19215期:08 14 16 17 20
排列5 第19215期:8 7 6 8 6



翁阳明躺在病床上。 通讯员供图

“你们先过去,我马上就来”

姜山镇墙弄村相对地势较低,每年台风季,翁阳明都没睡过一个踏实觉。

8月9日19时,因为放心不下村内的住户,翁阳明召集村主任陈忠孝、文书陈健儿再次巡逻村内低洼处与危旧房屋。

看到狮山菜场桥下住着一户独居老人,翁阳明劝说老人离开,直到老人被送上车,他才安心离开。一路上,他们一共走访了七八十户危房户、低保户及外来务工人员家,再三叮嘱他们台风天要注意安全,有需要随时联系村里。

“这次台风很大,你们不要麻痹大意,收拾收拾。如果有老乡回来了,你和他们说一下,安全第一。”在每一户村里家里,翁阳明都一遍遍嘱咐,不厌其烦。

一圈走下来,已经22时多了,风雨似乎更大了,算起来,翁阳明已经防汛抢险将近20个小时。从一次次开会部署到实地巡查安全隐患,再到劝说村民避灾,他一刻都没有歇下。

他们走访了一圈回到办公室,翁阳明叹了口气对旁边的人说:“今天怎么回事?有点头晕。”

没多久,他接到一个电话,有人说村里文化礼堂附近的老房子倒了。“好的,我们马上过来看看。”

正要起身时,他让村主任陈忠孝和文书陈健儿先行过去。“你们先过去看一下,我马上就来。”结果没等他们走出多远,翁阳明瘫坐在地,再也起不来了。他被连夜送往明州医院,医生确诊为脑出血。

“我自己去看看,心里才踏实”

到了医院,家人发现翁阳明的右脚有一道伤口,原来是巡逻的时候擦伤的。

“得知你病倒在防台一线,正在市防指部署防台的郑栅洁书记特意委托我来看望,请你安心治疗休息!”昨天一早,受省委副书记、市委书记郑栅洁委托,市委常委、组织部长钟关华专程到医院探望慰问翁阳明:“连续20多个小时在防台一线奔波劳碌,你辛苦啦!”

“他真的太累了,台风期间连轴转,不是在打电话,就是在布置任务、一线巡查,再好的身体都扛不住。”文书陈健儿说。

翁阳明看起来像个“大老粗”,实则心思细腻,做事情习惯亲力亲为。事关群众的事,

再小的事都是大事。他常说,“我一定要自己去看看,心里才踏实。”

8月8日,村里的低洼处与危旧房屋,其他村干部早就巡查过一遍。但翁阳明放心不下那些村民,一定要亲自去看一看,于是连夜又挨家挨户走访了一遍。

“他平时就是这样,一定要去现场看,他自己看到了,他才能放心。”陈健儿说,巡查时,他就一遍遍和村民讲道理,让他们去就近的避灾点。

墙弄村工作人员小祝说,这段时间,翁阳明一直处于马不停蹄的状态。“最近加班非常多,他已经很长时间没有好好休息了。”

风雨未停歇 村民想组团去医院探望

陈健儿说,翁阳明书记每时每刻都惦记着老百姓的事,无论大事小事,只要是老百姓的事,他都记在心上。

在村里采访,说起翁阳明,很多村民都直言不讳:“这个书记很有责任心,是个好书记。”

60岁吴阿华是墙弄村的困难户,家里的独子身有残疾,不能工作,一家人的经济重担压在了两个花甲老人的身上。但年纪大了,工作不好找,家里的日子越来越窘迫。了解情况后,翁阳明一直记在心上,每次去企业调研,他都会帮他牵线搭桥。很快,工作就有着落

了。现在吴阿华已经在私企工作了两三年,每个月2000多元的工资,吴阿华很是知足。

“村民有困难,他都是想方设法帮忙的。他背后默默做了很多好事,却很少在我们面前提起。”小祝说,村民说起这个书记都赞不绝口。

听说他脑出血住院了,有村民向记者打听他的病情,想组团去医院探望。

翁阳明早上9点的CT复查显示,脑部出血没有增加,这是个好消息。“明州医院神经外科副主任医师于雷说,他发病才10小时,判断病情是否稳定需要观察24小时,需要静养。”

现代金报·金生活188俱乐部
 工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)
 咨询热线 0574-87633136 87633139